



焊工“骑”在钢梁上 感觉快被“烫熟”了

在搭建好的施工平台上,一名焊工半蹲坐在大梁上,进行焊接作业,面前焊花闪闪。刺眼的阳光照射在平台钢板上,另一名工人站在上面,如同在炉前“炙烤”,烫得直跺脚。

8月2日上午10点,笔者来到韶钢工程公司负责的铁水一罐制自动取样平台施工现场,这里高温炙烤无处躲,施工人员每日都与高温作斗争。

铁水一罐制自动取样平台是实施铁水一罐制工艺改进的配套工程,靠近6号高炉,目前平台框架已全部搭建好,工人正在吊装、焊接平台钢板、屋顶C型梁。

站在平台下面,一名焊工师傅正在高空吊篮内焊接。笔者爬到取样平台上方,发现整个平台面积相当于两个篮球场,十几名焊工忙着作业。

在平台缺钢板覆盖的位置,一名焊工正指挥地面50吨吊机吊装钢板,运到平台上。另外两名焊工紧密配合,让吊装的钢板“乖乖就位”。

钢板就位后,2名焊工师傅加紧焊接,他们的任务一是将钢板与平台架构焊牢,二是将钢板与钢板之间相互焊牢。他们神情专注,身上的衣服已被汗水浸湿。

另一边,屋顶大梁距离平台大概3米,6名工人正在吊装、焊接屋顶C型梁:2人绑绳起吊,2人在大梁上接应吊装,还有2人焊接加固。因是高空作业,工人身后都有根“天线”,



■工人坐在钢梁上焊接作业

陈立新/摄

“天线”和安全绳连在一起,可前后移动。

为保证安全,工人尽量“骑坐”在大梁上吊装和焊接,有时还要站起或半蹲。由于钢梁成天暴露在烈日下,工人们不管是蹲、坐,还是用手抚摸,都感觉很烫。焊花掉到平台上,瞬间“落地开花”,看得出平台多么“火热”。呆了一会儿,笔者脸上已满是汗水,有些流进眼内,感到“辣眼睛”。平台钢板热得发烫,脚在一处站一会儿后,会很自然地想挪位,让脚板散散热。

快到中午11点,吊装、焊接屋顶C型梁的工人走下平台后,第一件事就是“咕噜咕噜”地喝水,一瓶水很快就被喝光了。咋一看,他们的衣服早已被汗水浸湿,和身体沾在一起。

现场施工管理人员介绍,平台目前已完成90%的工作量,这两天要完成平台钢板、屋顶C型梁的吊装和焊接,接着要安装屋面彩瓦,预计8月8日完成主体工程。为了防止施工人员中暑,项目特别调整了作业时间,尽量避开正午高温时段作业。

(陈立新 谢承军)

广州番禺桥南街: 打造职工美好个人形象

本报讯 8月4日,广州番禺桥南街工会举办“美丽女性 内外兼修——现代女性职业形象设计”专题讲座,80多人参加了讲座。

讲座邀请广东电视台春节联欢晚会指定化妆师黄丽双以“气质与形象”为主题,阐述了职业形象的概念,根据人体比例、形象气质、色彩搭配、不同场合的着装等方面进行详细讲解,并针对个性形象特质提出了许多实用性建议。讲座让职工掌握了女性衣着及色彩搭配的基本常识,提高了女职工个人素质。

(高铭豪)

广州从化鳌头中心卫生院: 传播“母乳喂养”理念

本报讯 8月7日,广州从化区鳌头镇中心卫生院举办“母乳喂养,共同坚持”知识讲座,共有30多人参加。

本次讲座由郑春杏护士长讲授母乳喂养的理念、知识和技能。现场还有儿科医生及妇产科主任解答哺乳期疑难,派发妇婴知识小册子及小礼品。

郑春杏表示,母乳喂养作为孩子出生的第一份重要礼物,除了需要母亲的坚持外,更需要来自社会的重视和支持,共同完善母乳喂养的支持体系和环境,提高母乳喂养率。

(李韵晶)

深圳宝龙社区: 便民服务受热捧

本报讯 8月2日,深圳宝龙社区党群服务中心开展“创建文明城市,便民服务进社区活动”,吸引了近200名居民参与。

活动以摊位形式开展,主要有义剪区、化妆区、美甲区、盘发区。其中最受欢迎的是义剪区,正排队剪发的黄阿姨对社工说,“我刚买菜回来,看到社区可以免费剪发,都没回家就直接过来排队了”。

活动持续了2个小时,居民对活动反响很好,他们希望社区可以每个月定期开展更多的活动。社区希望通过便民活动,传播志愿者精神,更好服务社区。

(覃杰芳)



■房教官示范使用防毒面具 马大为/摄

广州海珠区凤阳街消防演习忙

“消防达人”传授灭火窍门

项目联合日前举办的消防演习活动。活动邀请了消安防火咨询中心的房教官讲解消防知识,并现场演示操作动作,“摇、拔、喷,这三个动作就是使用灭火器的要诀。”房教官说,干粉灭火器每隔两年需要更换干粉,存放8年以上就得报废。

“大部分火场丧生的人,并不是因为烈焰焚身,而是被浓烟熏死。”房教官解释,浓烟内含有一氧化碳等有毒气体。空气中的一氧化碳浓度达到1.3%,人吸两三口气就会失去知觉,呼吸1到3分钟就能致死。

“火灾中,正确使用防毒面具尤为重要。”房教官从背包里取出一个装着

防毒面具的盒子,打开盒盖,取出真空包装袋,“如果包装袋不是真空的,要放弃使用,可能已经变质”。房教官边操作边解释,“防毒面具使用前要先把滤毒罐盖拔掉,套好面具后,拉紧面罩绳子,防止浓烟渗入。”

“很多时候火灾不是灭不掉,而是不知怎么灭。”现场,房教官还与职工互动,传授职工灭火常识。“煤气罐着火时,是先灭火,还是先关阀门?”“先关阀门。”房教官纠正陈先生的答案,“煤气罐着火时,要先灭火降温,绝对不能先关阀门。只要煤气罐内有零星火苗,温度一高很快就会爆炸。”房教官还假设了各种火灾现场,警示现场参与职工。

本报讯(见习记者马大为 通讯员石介英 张咏妍)近日,在广州海珠区凤阳街的凤和广场,一只瓷制花盆内燃着熊熊烈火,一名白衣青年提着干粉灭火器绕着花盆打转,一边寻找上风口,一边摇动手中的灭火器,瞬间他拔出保险销,按下压把,对着火源喷射。

这是由海珠凤阳街总工会、广州粤穗社工事务所、海珠区工会服务进企业

珠海公立医院管理中心: 职工聆听劳模报告

本报讯(全媒体记者郗建新 通讯员刘星)8月2日,珠海市公立医院管理中心开展“学劳模·走基层”专题教育学习活动,组织党员干部职工前往外伶仃岛,聆听全国劳模、外伶仃邮政所投递员谢坚先进事迹报告,与劳模面对面交谈,与岛上医务人员一起工作。

活动中,职工来到谢坚的工作场所,参观了劳模工作室,聆听谢坚讲述坚守海岛29年的故事。

座谈中,职工了解到,还有一大批医务人员像谢坚一样,扎根海岛,服务社会。职工们表示,通过“学劳模·走基层”的方式,深入一线了解劳模的先进感人事迹,向劳模“取经”,将以最接地气的方式,为工作注入新的活力。